

33 de ani

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Joi, 23 noiembrie 2023, nr. 220 (7493), anul XXXIII

12 pagini

TradeVille: Simtel Team profită de avântul sectorului de energie verde

PAGINA 4

BURSELE LUMII / Ton pozitiv pe piețele europene

PAGINA 9

BVB / Creșteri ușoare pentru majoritatea indicilor

PAGINA 9

PETRIȘOR GRINDEANU, DIRECTORUL GENERAL AL LASSELSBERGER CERAMICS ROMÂNIA / Scădere de 5-10% a pieței plăcilor ceramice, pe volum

PAGINA 10

ASF a autorizat prelungirea mandatului lui Adrian Tănase de director general al BVB

PAGINA 12

GRAM AUR = 293,2832 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1563 RON

EURO = 4,9707 RON

DOLAR = 4,5603 RON

BURSA  
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

GALA 2023

# Mesajul oficialităților: Ziarul BURSA - un liant important și necesar între mediul de afaceri și autorități

● “Ziarul BURSA reușește să aducă, la evenimentele sale, oameni importanți din sectorul economic pe care statul român se bazează”, a spus Florin Spătaru, care a transmis mesajul premierului Ciolacu ● Dan Drăgan: “Prin grupul editorial BURSA dorim să permanentizăm și să facem auzite apelurile de proiecte pe care le lansăm, precum și strategiile și politicile energetice pe care le elaborăm la Ministerul Energiei” ● Cristian Popa, BNR: “Suntem interesați de existența unei presei economice puternice, dezvoltate, pentru că mecanismul de transmisie a politicii monetare funcționează bazându-se pe dumneavoastră, pe diseminarea corectă, cinstită și neutră a informației”

Reprezentanți ai celor mai importante companii din economia noastră, oficiali ai statului, diplomați, bancheri, investitori s-au reunit, marți seara, în cadrul Galei BURSA, într-o atmosferă de înaltă ținută, în cadrul căreia au fost premiate meritele excepționale ale unora dintre antreprenori, s-au făcut bilanțuri, au fost transmise mesaje din partea autorităților, au concertat nume mari ale muzicii românești, evenimentul fiind o oportunitate de networking, dar și un moment de relaxare, în care cei mai norocoși s-au bucurat să fie câștigătorii extrași din tombola organizată de noi.

În deschiderea sesiunii de alocuțiuni, Florin Spătaru, consilier de stat la Cancelaria Primului Ministru, a transmis mesajul premierului Marcel Ciolacu, acesta felicitând ziarul BURSA și pe reprezentanții mediului de afaceri prezenți în sală: “Felicit ziarul BURSA și pe dumneavoastră, cei care sunteți aici, pentru performanța pe care o demonstrați, pentru faptul că sunteți un pilon principal al economiei românești! Ar fi important de verificat cât din PIB-ul țării se găsește acum, în această sală. Ziarul BURSA reușește să aducă oameni importanți din sectorul economic pe care statul român se bazează. România trece prin momente de tranziție. Anul trecut discutăm aici și vă propunem un contract social. În acest an vă felicit că aveți performanță și că ziarul BURSA vă va recompensa performanța! Putem să spunem că, pe lângă măsurile fiscale și de altă natură pe care le-am luat în 2023 pentru a putea trece peste aceste momente dificile, colaborarea dintre Guvernul României și mediul de afaceri va continua. În 2023 vom avea creștere economică, în 2024 vom avea în continuare creștere econo-



mică, iar România trebuie să investească în mediul de afaceri. Parteneriatul dintre statul român și sectorul antreprenorial trebuie să continue și toate aceste măsuri care vor fi promovate - absorbția banilor europeni, utilizarea buge-

tului de stat, alocarea unei sume importante din bugetul de stat în 2024 pentru investiții - reprezintă fundamentul și garanția pe care statul român o dă pentru mediul de afaceri. Guvernul României va păstra aceleași canale de cola-

borare, de comunicare și de identificare de soluții cu mediul de afaceri”.

De asemenea, ministrul Energiei Sebastian Burduja ne-a transmis mesajul său, prin intermediul domnului Dan Drădan, secretar de stat în mini-

sterul de resort: “Consider că este deosebit de importantă deplina colaborare și cooperare inclusiv cu grupul editorial BURSA, prin care dorim să permanentizăm și să facem auzite intențiile, apelurile de proiecte pe care le

lansăm, precum și strategiile și politicile energetice pe care le elaborăm la Ministerul Energiei.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 2)

## Radu Hanga a obținut un nou mandat de președinte al BVB

● “Cu toate plusurile și minusurile, cred că am făcut pași mari înainte; sperăm să facem mai mult decât până acum”, a spus Hanga ● Cristian Pascu, Daniela Secară, Șerban Marin, Loredana Chitu și Remus Vulpescu sunt noile nume din Consiliul BVB ● Mandatul noului board va începe în ianuarie-februarie anul viitor

Radu Hanga a primit un nou mandat de patru ani ca președinte al Consiliului de Administrație al Bursei de Valori București (BVB), în adunarea acționarilor de ieri.

Hanga a fost votat cu 93,5% din opțiunile exprimate, respectiv 72% din capitalul social al operatorului pieței noastre de capital, într-o adunare la care cvorumul a fost de circa 83%. Dragoș

Neacșu, celălalt candidat care ținea poziția de președinte al Bursei de Valori București, nu a mai prins un loc în viitorul Consiliu de Administrație al BVB.

După votul de ieri, board-ul bursei va fi compus din: Cristian Pascu (7,2 milioane de voturi pentru), Daniela Secară (6,3 milioane de voturi), Șerban Marin (6,1 milioane de voturi), Loredana Chitu (5,9 milioane de voturi), Radu Hanga (5,9 milioane de voturi), Remus Vulpescu (5,8 milioane de

voturi), Robert Cosmin Pană (5,2 milioane de voturi), Octavian Molnăr (4,8 milioane de voturi) și Claudia Ionescu (3,6 milioane de voturi).

“Felicitări celor care au fost aleși în Consiliul de Administrație al bursei. De asemenea, le mulțumim membrilor actuali ai Consiliului. Cu toate plusurile și minusurile, cred că am făcut niște pași mari înainte.

ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 12)

## Rusia recunoaște că a fost în pragul colapsului economic

Oficialii de la Moscova au recunoscut că economia Rusiei a fost în pragul prăbușirii anul trecut, dar susțin că țara a învins sancțiunile impuse de Occident în contextul războiului din Ucraina, și este pe calea unei creșteri puternice în acest an, în pofida previziunilor sumbre ale analiștilor, conform businessinsider.com.

“A existat o amenințare de colaps, a trebuit într-adevăr să mobilizăm toate resursele și forțele interne ca să prevenim acest colaps”, a declarat recent purtătorul de cuvânt al Kremlinului, Dmitri Peskov, citat de agenția de presă de stat TASS. Acesta a adăugat că presiunea economică a fost cauzată în mare măsură de sancțiunile care au urmat invaziei Ucrainei de către Rusia.

Sancțiunile au inclus tăierea Rusiei de la rezervele valutare de apro-

ximativ 300 de miliarde de dolari, eliminarea unor bănci din rețeaua internațională SWIFT și implementarea unei interdicții, respectiv a unui plafon de preț de 60 de dolari pentru petrolul rusesc, una dintre principalele surse de venituri ale națiunii.

Dar Rusia și-a revenit cu succes și acum intră într-o etapă de creștere, a spus Peskov. Kremlinul anticipează acum că Rusia ar putea crește cu până la 3% în acest an, adică peste estimarea de 2,2% lansată de Fondul Monetărilor Internaționale (FMI).

“Datorită deciziilor destul de perspicace și înțelepte ale conducerii țării, datorită muncii titanice a guvernului, a fost posibil să ajungem la un platou, să stabilizăm situația economică și apoi, într-un mod absolut neașteptat, să intrăm într-un trend de creștere”, a conchis Peskov.

**Rusia: Deficit bugetar de aproximativ 1% din PIB, în 2023**

Deficitul bugetar al Rusiei va fi de aproximativ 1% din PIB în 2023, a anunțat ieri ministrul de Finanțe de la Moscova, Anton Siluanov, marcând cea mai recentă îmbunătățire a situației fiscale a Moscovei, în contextul creșterii veniturilor bugetare, transmite Reuters.

Prețul mai ridicat al petrolului și majorarea plăților de impozite au ajutat Guvernul rus să atenuze deficitul bugetar, care se estima a fi mult mai ridicat anul acesta, unii economiști previzionând un deficit de 5% din PIB în 2023.

A.V.

(continuare în pagina 2)